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Ata da reunião da ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA 2023-2026) do Instituto 
Nacional de Educação de Surdos (INES), realizada no dia primeiro do mês de setembro 
do ano de 2023, às dezessete horas, de forma remota por meio do Google Meet, tendo 
como pauta: 1. Informes; 2. Cronograma de trabalho; 3. Instrumentos de avaliação. 
Presentes: os membros docentes Aline Cristine Xavier da Silva Castro, Aline Lima da 
Silveira Lage e Dirceu Esdras Teixeira (Coordenador); os membros técnico-administrativos 
Mirela Diel de Gusmão (titular) e Kennedy Simões Santos de Carvalho (suplente); os 
membros discentes Sergio Augusto Oliveira Araujo e Salvador de Lucio Filho; e, o membro 
externo, Angela Corrêa Ferreira Baalbaki.1. Informes: Dirceu entrou em contato com Mirela 
e Adriana sobre a presença delas na reunião; Mirela participou da reunião e a colega 
Adriana Lopes do Espírito Santo (titular) afirmou que tentaria participar. No dia trinta e um 
de agosto foi publicada a Portaria n.º 513, apresentando o Relatório da CPA de 2022, no 
Boletim Interno n.º 8. 2. Sobre o cronograma (Anexo), avaliamos que a prioridade é a 
elaboração dos instrumentos para a Autoavaliação, uma vez que ainda teremos de solicitar 
a tradução dos mesmos e que acrescentaremos grupos de respondentes que ainda não 
eram alcançados: egressos, funcionários terceirizados e participantes de extensão e 
pesquisa.  A atualização do projeto de avaliação institucional e da portaria da CPA, o 
aditamento do PDI com destaques relativos à atuação da CPA, informado ao Conselho 
Diretor e à Assessoria da Direção Geral por email no dia vinte e três de agosto último, bem 
como elaboração do site serão as próximas ações para implementarmos. 3. Sobre 
Instrumentos de avaliação, Dirceu enviou um documento exemplar da UNIRIO e após, 
debates encaminhamos dividir o trabalho em grupos menores: Mirela e Kennedy estarão 
com questionário para Técnicos Administrativos Educacionais; Aline Lage e Dirceu 
cuidarão dos instrumentos para docentes e egressos; Aline Xavier e Angela com extensão 
e pesquisa; Salvador e Sérgio Alunos estarão dedicados aos discentes e terceirizados. 
Organizamos pastas no Drive abertas a todos para visualização e definimos como prazo de 
entrega o dia quinze de setembro. Aline solicitará ao procurador Institucional, Professor 
Ricardo Janoário os dados do INES informados ao Censo da Educação Superior do INEP. 
Kennedy propôs que usemos a ferramenta Trelo para acompanhar o andamento dos 
trabalhos. Não havendo mais nada a tratar, o Coordenador Dirceu encerrou a reunião às 
dezenove horas e eu Aline Lage, lavrei esta Ata que estará disponível para destaques dos 
demais presentes para publicação. Rio de Janeiro, primeiro de setembro de dois mil e vinte 
e três. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ANEXO 
 

 
Cronograma  
Comissão Própria de Avaliação do INES 
 
JUNHO-AGOSTO 2023 
Etapa 1 – Preparação / Planejamento  
 

Atualização do projeto de avaliação institucional 
 

Levantamento das ações de avaliação já existentes na instituição  
 

Elaboração de plano de ações por eixo e dimensão 
 

Elaboração dos instrumentos de avaliação 
 
SETEMBRO-NOVEMBRO 2023 
Etapa 2 – Implementação / Desenvolvimento 
 

Construção do site da CPA 
 

Gravação dos instrumentos de avaliação em Libras 
 

Elaboração do roteiro de vídeo de divulgação para mobilizar a comunidade para participar da 
avaliação 
 

Sensibilização da comunidade universitária 
 

Aplicação dos instrumentos de avaliação (questionários online)  
 

Solicitação de dados aos setores 
 
DEZEMBRO 2023 - FEVEREIRO 2024 
Etapa 3 – Coordenação / Supervisão - Elaboração dos relatórios 
 

Análise das respostas dos setores e responsáveis às solicitações 
 

Análise e tratamento dos dados 
 

Divulgação de resultados preliminares à comunidade acadêmica 
 

Avaliação sistemática dos resultados, PDI, PPP e PPC 
 

Comparação dos resultados parciais com os resultados dos relatórios anteriores 
 

Análise e tratamento dos dados 
 

Elaboração do relatório parcial de autoavaliação e divulgação dos resultados 
 

Elaboração da proposta de Plano de Ações de Melhorias 
 
MARÇO 2024 
Etapa 4 - Consolidação 
 

Envio do relatório parcial no sistema e-MEC  
 

Divulgação dos resultados para a comunidade universitária 
 


